
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 29/4/2024 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης  
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
   

ΘΕΜΑ:  «Αιτήματα των συνταξιούχων τηλεπικοινωνιών του Ομίλου ΟΤΕ που περιέχονται σε 

ψήφισμα γενικής απολογιστικής συνέλευσης του κλαδικού τους φορέα» 
 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Ο κλαδικός φορέας Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών του Ομίλου ΟΤΕ μας 

κοινοποίησε ψήφισμα που προέκυψε από την 31η Γενική Απολογιστική Συνέλευσή του, στις αρχές του 

τρέχοντα μήνα. Μεταξύ των αξιώσεων που περιλαμβάνονται στο εν λόγω ψήφισμα, εντοπίσαμε τα εξής 

παρακάτω σημεία, τα οποία βρίσκονται στο εύρος των αρμοδιοτήτων σας, όσον αφορά στο ενδεχόμενο 

λήψης πρωτοβουλίας προς επίλυσή τους:   

 

Α. Κρίνονται απαιτητά, αφενός, η αρμόδια πολιτική ηγεσία να προβεί στην άμεση ενσωμάτωση της 

Προσωπικής Διαφοράς (χρέος) των νόμων 4387/16 και 4670/20, στην Ανταποδοτική Σύνταξη, που ως 

ενέργεια δεν έχει απολύτως κανένα οικονομικό κόστος, και αφετέρου, η αρμόδια πολιτική ηγεσία να 

προβεί σε ισόβιο πάγωμα των συντάξεων των παλαιών συνταξιούχων του κλάδου, χωρίς καμία νομική 

και ηθική αιτιολόγηση. 

Β. Κρίνονται απαιτητές, αφενός, η ανάκληση της εγκυκλίου Τσακλόγλου για τις συντάξεις χηρείας, και 

αφετέρου, η κατάργηση του σχετικού άρθρου του νόμου 4387/16, χωρίς προοπτική επαναφοράς του 

σε ισχύ, στο άμεσο ή απώτερο μέλλον. 

Γ. Κρίνεται απαιτητή η έκδοση ατομικών διοικητικών πράξεων επανυπολογισμού των συντάξεων για 

κάθε Συνταξιούχο, κύρια εκείνων που απονεμήθηκαν προ της 13/5/2016, με ανακοίνωση του 

αναλυτικού τρόπου και των αποτελεσμάτων του επανυπολογισμού της σύνταξης, ώστε να καταστεί 

δυνατόν από κάθε ενδιαφερόμενο να ελέγξει την ορθότητα των σχετικών διαδικασιών, ώστε, αν 

χρειαστεί, να καταστεί δυνατόν να ασκήσει σχετική προσφυγή ενώπιον των αρμόδιων οργάνων. 

Δ. Κρίνονται απαιτητές, αφενός, η επιστροφή όλων των μνημονιακών περικοπών των Συντάξεων του 

ως άνω κλάδου, καθώς και η επαναφορά της 13ης και 14ης Σύνταξης, και αφετέρου, οι ουσιαστικές και 

πραγματικές αυξήσεις σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, για όλους τους συνταξιούχους, προς 

αντιμετώπιση της άνευ προηγουμένου ακρίβειας στο κόστος ζωής. 

Ε. Κρίνονται απαιτητές η τροποποίηση και η βελτίωση του Κανονισμού παροχών του ΕΟΠΠΥ, με 

προσθήκη και της οδοντιατρικής περίθαλψης, προς πληρέστερη φροντίδα της υγείας των 

συνταξιούχων. 

Στ. Κρίνεται απαιτητή η τροποποίηση του Κανονισμού της συμμετοχής των συνταξιούχων του κλάδου 

στη φαρμακευτική αγωγή, ώστε επί γενόσημου φαρμάκου, όχι μόνο να μην υπερβαίνει,  αλλά να 

μειώνεται η συμμετοχή του κάθε ασφαλισμένου, που σήμερα ανέρχεται σε ποσοστό 25%. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ζ. Κρίνεται απαιτητή η επαναφορά της εισφοράς της υγειονομικής περίθαλψης μόνο στην κύρια 

σύνταξη σε ύψος ποσοστού 4%, όπως ήταν μέχρι τον Αύγουστο του 2015, από 6% που είναι σήμερα 

επί του συνόλου των συντάξεων, προς οικονομική ανακούφιση των συνταξιούχων. 

Η. Κρίνονται απαιτητά μόνιμα και αποτελεσματικά μέτρα ελέγχου των τιμών των τροφίμων, των 

καυσίμων, της ηλεκτρικής ενέργειας, των φαρμάκων και των λοιπών βασικών καταναλωτικών αγαθών 

και υπηρεσιών για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και του πληθωρισμού, που κάνουν δραματικά 

δύσκολη την αξιοπρεπή επιβίωση των συνταξιούχων. 

Θ. Κρίνεται απαιτητή η μείωση της σύνταξης χηρείας, μετά την τριετία, σε ποσοστό 30/% αντί του 50%, 

που ήδη ισχύει, ώστε να μην καταλήξει η σύνταξη χηρείας επίδομα και εξουθενωθεί οικονομικά κάθε 

λήπτης/λήπτρια δικαιούχος. 

Ι. Κρίνεται απαιτητή η καταβολή των αναδρομικών του επίμαχου εντεκάμηνου των επικουρικών 

συντάξεων και των δώρων, σε όλους τους ανεξαιρέτως του Συνταξιούχους, είτε οι εν λόγω άσκησαν 

αγωγή μέχρι 30/7/2020, είτε όχι. 

Κ. Κρίνεται απαιτητή η κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων που βαρύνει άδικα, 

πολλαπλά και άνισα τους συνταξιούχους .  

Λ. Κρίνεται απαιτητή η αυτοτελής φορολόγηση των οφειλόμενων αναδρομικών, με ευθύνη της 

Πολιτείας, υπό τον κατώτατο συντελεστή φορολόγησης. 

Μ. Κρίνονται απαιτητές, η ενίσχυση και αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), με 

αναγκαίες προσλήψεις ιατρονοσηλευτικού προσωπικού και η προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού και 

μέσων, για την βελτίωση της ποιότητας των παροχών της Δημόσιας και δωρεάν Υγείας. 

Ν. Κρίνεται απαιτητή η άμεση στελέχωση του e-ΕΦΚΑ και κυρίως, στους τομείς του τ. ΤΑΠ - ΟΤΕ και 

του Επικουρικού Ταμείου του κλάδου, τόσο στον κλάδο απονομής συντάξεων, όσο και στον κλάδο 

χορήγησης του εφάπαξ. 

 

Οι συνταξιούχοι του κάδου τηλεπικοινωνιών του Ομίλου ΟΤΕ θεωρούν όλα τα παραπάνω αιτήματα 

αναγκαία για την διασφάλιση ενός minimum επιπέδου αξιοπρέπειας στην διαβίωσή τους, πράγμα το 

οποίου είναι αυτονόητη υποχρέωση του κράτους στους απόμαχους Έλληνες πολίτες, οι οποίοι με τους 

κόπους και τις ασφαλιστικές εισφορές τους συνεισέφεραν στην πρόοδο και την ανάπτυξη της πατρίδας 

μας. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Προτίθεται η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να δρομολογήσει την υλοποίηση των 

αιτούμενων από τον κλάδο των συνταξιούχων τηλεπικοινωνιών, όπως αυτά αναφέρονται στα ανωτέρω 

σημεία «Α», «Β», «Γ», «Δ», «Ε», «Στ», «Ζ», «Θ», «Ι», «Κ» και «Ν», προς διασφάλιση ενός minimum 

επιπέδου αξιοπρέπειας στην διαβίωση των συνταξιούχων;  

2. Προτίθενται οι Υπουργοί Ανάπτυξης και Υγείας να μεριμνήσουν για την υλοποίηση των αιτούμενων 

από τον κλάδο των συνταξιούχων τηλεπικοινωνιών, όπως αυτά αναφέρονται στα ανωτέρω σημεία «Ε», 

«Στ», «Ζ», «Η» και «Μ», προς διασφάλιση ενός minimum επιπέδου αξιοπρέπειας στην διαβίωση των 

συνταξιούχων; 

3. Προτίθεται ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να θεσμοθετήσει την αυτοτελή  

φορολόγηση των οφειλόμενων αναδρομικών, υπό τον κατώτατο συντελεστή φορολόγησης και να 

υποστηρίξει θετικά τα υπόλοιπα ως άνω αιτήματα, όπου εμπλέκεται θεματικά το Υπουργείο του, προς 

διασφάλιση ενός minimum επιπέδου αξιοπρέπειας στην διαβίωση των συνταξιούχων; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




